

జమీన్దార్లు

స్వరకుడు : వెల్లూరు వేంకటరామాచార్యులు

చిట్టాకొండకులు
 పబ్లిక్ అండర్ టేకింగ్ కమిటీ చేర్చిన
 శ్రీ జె.కె. రెడ్డి గారికి
 ప్రభుత్వ విడి
 25/10 శ్రీ సి.వి శేషారెడ్డి గారికి
 హృదయ పూర్వక శుభాకాంక్షలు
 రోటరీయన్ డి.సి. హరిబాబు
 వెల్లూరు. ఫోన్ : 3649

నంద్యాలమరోమేహంకానున్నదా?

ద్రావిడ ముఠా శ్రీ పి.వి నరసింహారావు పాల తీస్తున్న నంద్యాల లోక్ విజ్ఞాన పక్షముగా, విజ్ఞానాన్ని జరుగుతుంటే నామినేషన్ల విధింపు ముగిసిన తీరు మాస్తే ఈ అనుమానం వచ్చింది. నామినేషన్ల చేసేవారిని పోలికలు చేర్చాలి నయినా, దయనా పట్టించడం, పోక తీరిన వారిని బంధించగా తప్పించడం మాస్తే నంద్యాల మరో 'మేహం' అయ్యే ప్రమాదం కనిపిస్తోంది. నంద్యాల ఉపవిద్యక బాధ్యత ఆ జిల్లాకు చెందిన కేంద్రముఠా కిట్ల విజయ భాస్కర రెడ్డి దుబ్బాకండానై ఉంచారు. నంద్యాలలో విడి జరిగినా కిట్ల కను నన్నట్లవ్వే బరగాలం. అక్కడ

ముఖ్యమంత్రి పాత నామ మోక్షమే. అయితే విద్యకకు కావల్సిన వకం హంగులు చెమకూర్చాల్సిన జరుపు మోక్షం ముఖ్యమంత్రి మోక్షం తప్పదు. విజయ భాస్కర రెడ్డి రాజకీయం ఎటువంటిదో అందరికీ తెలిసిందే. రాయల సీమ రాజకీయంలో 'ఓటు' ప్రజాస్వామ్యాన్ని తొలగించిన నాయకులలో ఆయనా ఒకడు. భక్తపాతం హింసలతో కూడిన విద్యక చరిత్ర కర్నూలులో ఎప్పుడూ వుంది పివి సర్దు ప్వామి భక్తి పరాయణత్వంలో ఆహింసను మరింత ప్రోత్సహిస్తున్నాడు. పివి గెలుపును గ్యారంటీ చేయడానికి ఇటు ముఖ్యమంత్రి అటు కేంద్ర మంత్రి లిరుపుదా

శ్రీమతులనున్న అతి జాగ్రత్తలు నంద్యాలను మరొక మేహం గా మారుస్తున్నాయి. అల్లగడ్డలో అప్పుడే బాంబులు పేలాాయి. గ్రామంలో ఉద్రిక్తత మొదలైంది. కీచులలో కరపత్రాల కంటే జరికంగా కట్టెలు, కలాభు కన్నెస్తు

విజయ భాస్కర రెడ్డి, ముఖ్య మంత్రి లిరుపుదా ప్రదర్శిస్తున్న ఆయు ల్పాం, అతి జాగ్రత్తలు పివి కొంప ముంచేట్లున్నాయి. రక్తపాతం లేకుండా విద్యక ముగుస్తుందా అన్న సందేహం కల్గుతున్నది ఏకాగ్రణం చేతనా విద్యక

నంద్యాలకు తరలింపారు. ఇక్కడా అదే హింస పునరావృతమౌతున్నది. కడపలో నామినేషన్లయినా ప్రకాశంగా జరిగాయి. నంద్యాలలో అదీ లేదు. అంత మాత్రానికి నంద్యాలలో రాజీనామా చేయించడం మొందుకు? పివి జాగ్రత్త తీసుకొని ప్వామి భక్తి పరాయణు లిద్దరూ సంయమనంతో వ్యవహరించమని ఆదేశించ కుంటే, అనిమి కింప మునుగు తుంది.

స్వామిభక్తి పరాయణులు కొంప ముంచేట్లున్నారండోయ్ పివిగారు!

వె.ఎస్.ఆశలు
ఈ డే రేవేనా?

రెజ్యుమెంట్ రెజ్యు తగులు తున్నా అనమ్మకీ నాయకుడు క్రైయన్ రాజశేఖర రెడ్డికి తెలిస రావడం లేదు. ఉప కింప 8 వ పేజీలో

శ్రీ నారాయణవనం రియల్ ఎస్టేట్

శ్రీ పద్మావతి కాలనీ, పాగలోల, వెల్లూరు.

స్లాట్ల వివరములకు సంప్రదించండి.
శ్రీ ఐ. నవకోటి
 కోణార్క్ టి.వి షాపు,
 పినాకినీ సూపర్ మార్కెట్
 బ్రంకురోడ్, వెల్లూరు.
 ఫోన్ : 27405

వెల్లూరుకు దగ్గరలో అందరికీ అందుబాటులో
 అతి తక్కువ ధరకు వాయిదాల పద్ధతిలో ఇండ్ల ప్లాట్లు
 నెలకు రూ. 200/- ల చొప్పున 25 నెలలు మొత్తము రూ 5000/- మాత్రమే

మొత్తం ప్లాట్లు 2800	మొదటి నెల బజాజ్ చేతక్, సన్వెండ్ నెల హిరోహాండా ఇరవై అయిదో నెల బజాజ్ చేతక్	ప్రతి నెల డ్రాలో 3 ప్లాట్లు లక్ష్మీ డ్రా ముగ్గురు సభ్యులకు తీయబడును
సభ్యులు - 2800		

1. పద్మావతి కాలనీ ప్లాట్లు వెల్లూరు పట్టణము కొత్తూరుకు ఉత్తరమున కలవు.
2. ప్లాట్ల విస్తీర్ణము 60 x 40 సైజు గల 33 1/3 అంకణముల ప్లాటు. వాస్తుకు అనుగుణంగా ప్రతి ప్లాటు కలదు.
3. వికాలమై న రోడ్లు, మంచినీటి సరఫరా, విద్యుత్, టెలిఫోన్ మరియు దేవాలయము వసతి కలదు.
4. మాకాలనీకి పడమర కైపున సింహపురి పబ్లిక్ స్కూల్ కలదు.
5. సోమలిలకు పొపు రహదారి పున్నందున బస్సు సౌకర్యము ఎల్లవేళలందు కలదు.
6. ప్లాటుకు దక్షిణవైపున 420 ఎకరముల విమానాశ్రయం కొరకు స్థల సేకరణ జరిగియున్నది.

విములకు సంప్రదించండి.
బి. గంగాధర రెడ్డి మునిసిపల్ కౌన్సిలర్.
 మేనేజింగ్ పార్ట్నర్, పద్మావతి కాలనీ,
 పాగలోల, వెల్లూరు. ఫోన్ : 27654

వారంలోగా షోకాజ్ నోటీసు

వెల్లూరు మునిసిపాలిటీ అసెంబ్లీ అధికార దుర్వినియోగం, అవకాశాలపై అధికారులు జరిపిన దౌర్జన్యాల వేదికగా ప్రజలపై సంఘాన్ని కోరుతూ రాష్ట్రప్రభుత్వం త్వరలో నోటీసులు విడుదలచేయాలని, సంఘాన్ని పోలీసులు తయారుచేసి ఒకటి రెండు రోజులలోనే అది మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ గా మార్చాలని కోరుతున్న వ్యక్తులు.

వెల్లూరుకుంటూ వచ్చారు. కానీ తెలుగుదేశం కేంద్రం నాకాడంకి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రయత్నించడం మరలాళ్లు పాలయ్య విషయమని ప్రచారం జరుగుతుండడంతో ఆ ప్రయత్నం ప్రోత్సహించడం ప్రభుత్వానికి అలవాటే.

ఇంకా ప్రజా కేంద్ర క్రీడ, యేడరెడ్డి మూలం దీంతో తన ప్రయత్నం చేస్తున్నాడు.

వేదేశ్ క్రిస్ నెల్లూరు మునిసిపల్ రాజకీయం

వచ్చిన అరవణం ప్రైవేటు వివేదికను బయటపెట్టాని మార్కెట్ తెచ్చున్నాడు. ఆనం వివేకానందరెడ్డి, ఎమ్మెల్యే శ్రీ శంకర్ తనపై వ్యక్తిగత కక్షతో మునిసిపాలిటీ రద్దుకు వత్తిడి తెచ్చుకొన్నారని యేడరెడ్డి ఆరోపించాడు. అయితే అరవణం అసెంబ్లీని ఆయన పెండ్లంపేట. ఆరు రోజుల పైగా పెరిపోర్ట్ దిద్దు వచ్చినప్పటికీ అది తానొక్కడే వాడింది కాదన్నది ఆయన వివరణ; 3 రోజులలో తన గదికి చేసుకున్న ముప్పులు కార్పొరేషన్ అయినందుకు, "ప్రజలకోసం" పెట్టిన నిధులంతా తనకు తయారైతే అవసరంలేదని యేడరెడ్డి వాదన.

అవినీతి ఆరోపణలు

యేడరెడ్డిని అసెంబ్లీలోనే ప్రకటన వచ్చిన తర్వాత ఇంకా కేంద్రం వరకే కొనసాగడం వెళ్లి దర్యాదం కాదని కేసి రామారెడ్డి, వాళ్లు నయంబాపు, రోజులకు మూడు సార్లు కేంద్రం, యూజీ కాంగ్రెస్ ఫ్యూలు అందోలన చేస్తున్నాడు. కేంద్రంను తొలగించమని కేంద్రం కోరిక వేస్తామని వారు చెబుతున్నారని. ఇంత రచ్చబయటకున్నా శాశ్వత మూలం నోటి పెడదడం లేదు. తన "ప్రజాస్వామి" మాత్రం వ్యక్తిగత ప్రకటనల అందడం మాత్రం వదిలి పెట్టాడు.

సంఘాన్ని నోటీసు వార్త బయటికి పక్కాడంతో, రమేష్ రెడ్డి ఆదరాబాదా ప్రైవేటు కేంద్రం విక్రయం వార్త, అవినీతి ఆరోపణలతో వదిలించుకుంటూ దీక్షలు చేపట్టిన రాజకీయవారి భవిష్యత్తుకూ తీరని సస్పెన్సు. అందువల్లే ఆయన ఇంకా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వనే తలచి సత్కారాలను వెంకటేశ్వర్లు పెడదీసి పదిలం చేసుకుంటూ వస్తున్నాడు. మరొక నాలుగు నెలలు ఇది ప్రకారం కాలక్షేపం చేయగలిగితే, గౌరవంగా వదిలివేయమని పూర్తిచేయమన్నా కానీ ఇంత ప్రచారం జరిగిన తర్వాత, రాజకీయం ఇంత వేదేశ్ క్రిస్ తర్వాత ఆయన ఆ వింతవరకు వెళ్లరుతుందో, కాంగ్రెస్ పెద్దలు ఏ రూపంలో "కేంద్రం"ను రక్షిస్తారో తెలియజేయాలి!

పెండ్లిండ్లు

అల్లూరు వాసి, జిల్లా కోర్టు ఆదేశాలను విడిచిపెట్టి అనాటి రాజకీయ ముఖ్యుడు కీ. నారాయణ్ రెడ్డి గారి కుమారుడు, సోమయ్య, సంస్కార శిరి పైకోర్టు న్యాయమూర్తి శ్రీ పి. వెంకట్రామ రెడ్డి తనయుడు గోవింద్, కావలి, విడిచిపెట్టికామ ప్రమాదంలో బడిపారి మృత్యువాత బడిపారి కె. శ్రీనివాసులు రెడ్డి తనయు వరత పరిణయం 19 వ తేదీ రాత్రి వెల్లూరు టి.టి.ఓ. జరిగింది.

x x x
మద్రాసులో స్థిరపడిన వెల్లూరి యుడు, వివేకానంద కళాం సాంకేతిక సభ్యుడు, రామకృష్ణ మఠంలోని స్వామి లాల్ ఆధ్యాత్మిక చింతన కేంద్ర లాల్ కాలాన్ని సాధ్యం చేసుకొంటున్న స్నేహ పెప్పిరి శ్రీ కాకాల్ రమణారెడ్డి కుమారుడు శ్రీనివాసుల రెడ్డి మమలూ శ్రీనిధిమూల రెడ్డి కుమార్తె న్యాయ వివాహం 18 తేదీన వెల్లూరు టి.టి.ఓ. జరిగింది.

x x x
బొంబాయి పారిసు డిప్యూటీ కమిషన్ గా ఉన్న చి.వి. అధికారి, రమణ రెడ్డి పెద్దకుమారుడు శ్రీ కె.ఎల్. ప్రసాద్, రమణ రెడ్డి అబిష్యు-బాగ్ గుం సంప్రదింబు పండు ప్రాంతీయ కమిషన్ గా పున్న విజయతి పరడు.

పిల్ల గుంటిర వ్యవస్థాపక శ్రీ పి. జయరామరెడ్డి; జిగులూరు కార్పొరేషన్ గా ఇటు కాంగ్రెస్ అటు జనతా పార్టీ అధ్యక్షులైన వెంకట్రామ రెడ్డి గారి బాధ్యతలను గెలవడమే కాక కృష్ణాక రాజకీయ ముఖ్యులలో స్నేహం కలిపిన తెలుగువాడు శ్రీ ఆర్. ద్రోణి కుమార్ రెడ్డి, అనూతలం సారంగం, అన్యాయంగా పూర్తిచేసిన వలసలను వదిలి, ఉత్త మూలం కాదు ఉదయం ఉపాధారం, మర్యాదాం పండు కూడా ఉండవాలి.

x x x
గుడూరు మైకా ఎక్స్ ప్రెజ్ డెంట్, పారిశ్రామికం, నాటి నెటికీ మార్పులేని నిరాదరణ మిత్రుడు శ్రీ పూసూరు పాలారెడ్డి పుత్రుడు, న్యాయవాది సాయి కుమార్ రెడ్డి; కావలి శ్రీ కేశవరెడ్డి వెంకటేశ్వర రెడ్డి పుత్రుడు శ్రీ ల.వి. పిల్ల వివాహం 18 వ తేదీ వెల్లూరు టి.టి.ఓ. జరిగింది.

x x x
ముఖ్యమంత్రి నియామక వర్షియుడు, ఎల్.వి.సి. ఆత్మకూరు ప్రాంత మేనేజరు, తండ్రి తర్వాత తండ్రి లాంటి వాడు మేనేజరు అనేమాత్రం అక్కరలేనట్లు రుజువు చేసిన సహృదయుడు (కారవ 8 పేజీలో)



సైన్సు తృప్తి పెంచడానికి సైన్సు ప్రియులంతా చేయూత నివ్వండి!

సైన్సు లేనిదే ప్రగతి లేదు. సైన్సు సహకరించనిదే దినచర్య నడవదు. సైన్సు తోడ్పాటు లేకుంటే ప్రపంచమే స్తంభించి పోతుంది. మానవాభ్యుదయానికి మూలకారక మైన సైన్సు పట్ల రేపటి పౌరులైన పిల్లలలో స్పృహ కల్పించడం, తృప్తి రగిలించడం మన శ్రేయస్సుకోసం అవసరం. ఈ కృషిలో ఉడతా భక్తిగా మేము చేస్తున్న ప్రయత్నమే

సైన్స్ ఫెయిర్ సావనీర్

జిల్లా సైన్సు ప్రదర్శన సందర్భంగా, జిల్లాలోని వేలాది మంది విద్యార్థిని, విద్యార్థులను కలుపుకొని, వారి ప్రత్యక్ష సంబంధంతో "సైన్సు ఇన్ 2001" నామ కరణంతో వెలువరిస్తున్న శాస్త్ర సంకలనం ఇది. సైన్సు పట్ల విద్యార్థులలో ఆసక్తిని, అవగాహనను పెంపొందించడమే దీని ఆశయం.

మా ఈ దిన ప్రయత్నానికి మీ అందరి సహకారం కావాలి. సావనీర్ ప్రచురణ వ్యయం భరించడానికి మీ ఆర్థిక చేయూత కావాలి. సైన్సు ప్రియు లిచ్చే విరాళాలు, ప్రకటనలతోనే ఈ ప్రచురణ సాధ్యమౌతుంది.

ప్రకటనల రేట్లు : ఫుల్ పేజీ రూ 1000 లు హాఫ్ పేజీ రూ 500 లు ప్రకటనలు పంపవలసిన చిరునామా రాధాకృష్ణారెడ్డి, కన్వీనర్, జిల్లా సైన్సు ఫెయిర్, డిసెంబర్ జెడ్ పి పైస్కూలు, దర్గామట్ట, నెల్లూరు- 524 004.

జమీన్దార్లు

ఇదా ప్రజాస్వామ్యం ?

నంద్యాల లోక్ సభానియోజక వర్గం ఉప ఎన్నిక వామినే షేరిల్ జరిగిన దురదృష్టకర సంఘటనలు ప్రతి ప్రజాస్వామ్య ప్రయత్ని సీగ్నల్ తలదించుకొనేలా చేశాయి. ఎన్నికలు పరిశ్రమైనప్పటికీ మూడు అక్షరాలతోనే చేశాయి.

నంద్యాల - ప్రధాని శ్రీపి వి నరసింహారావు పోలి కేస్తున్న నియోజక వర్గం. ఆయన్ను ఏక గ్రీవంగా ఎంపిక చేయించడానికి ఇటు ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్. జనార్దన్ రెడ్డి, అటు కేంద్రమంత్రి శ్రీ కె. విజయభాస్కర రెడ్డి విశ్వ ప్రయత్నం చేశారు. ఏ ఏ అనుగ్రహానికి పాత్రమే జనార్దన్ రెడ్డి పదవికి గ్యారంటీ లభిస్తుంది; విజయ భాస్కర రెడ్డికి డిప్యూటీ లో ఎప్పుడైనా రాష్ట్ర నాయకత్వం మార్పు జరిగితే అవకాశం లభిస్తుంది. ప్రధానిగా ఎన్నికైన ఒక తెలుగు ఢిల్లీను సగంరంగా ఎన్నికచేసి వందల తెలుగు జాతి ప్రతిష్టను ఇనుముడించేసే నిషయమన్నది నైకి కెప్పే పూతమాలలు మార్తమే.

ఈ వికృత ఎంపిక కోసం ఇటు రాజకీయ గూండాల, అటు పోలీసులు, చివరకు కలెక్టర్ వంటి ఉన్న తాదికారులుకూడా ప్రజాస్వామ్య సాంప్రదాయాలను, విలువలను తుంగలో శ్రోక్కి, ఎన్నికలు పరిశ్రమ మంలలో కలిపి వ్యవహరించిన తీరుమాత్రం సీవాలి నీచమే నది; మోరాలి మోరమే నది.

వామినేషన్లు చేయడానికి వచ్చిన ఇండిపెండెంట్ అభ్యర్థులను కలెక్టర్ ఆఫీసు ప్రాంగణంనుంచే కిడ్నాప్ చేశారు. కలెక్టర్ గదిలోనే, కలెక్టర్ మాన్యుండగానే, వందలాది మంది పోలీసుల ప్రత్యక్ష సహకారంలో జలవంతంగా ఈడ్చుకొ పోయారు.

ఇంతకంటే మన నాయకులు, అధికారయంత్రాంగం ప్రజాస్వామ్యానికి తేయగలిన అవకాశం మరొకటి వుంటుందను కోరేము. స్వతంత్ర అభ్యర్థులు ఎన్నికల రంగంలో వుండడం వల్ల ఎన్నికల నిర్వహణ చీకాకుగా పరిణ మించిన మూడు నిజమే. వారిని నివారించడానికి, నిరోధించడానికి తగిన మార్గం అన్వేషించ వలసివున్న అవసరం వున్న మూలనిజమే. అయితే, దానికి మార్గం దొర్లనవ్వం. దుర్మార్గం కాదు, కారాదు. ఎన్నికల్లో నిలబడడమనేది ప్రతి భారతీయ పౌరుడికి రాజ్యాంగం ప్రసాదించిన హక్కు. రాజ్యాంగ రక్షాన్ని మనకు వాచా కర్మణా పరిరక్షించవలసిన అధికారులు, ప్రభుత్వనేతలే రోడిల సహకారంతో, ఆహక్కును హరించడానికి ప్రయత్నించడం గర్హనీయం.

ప్రపంచంలో అతి పెద్ద ప్రజాస్వామ్యదేశంగా తనకు తాను గిచ్చాలు కొట్టుకునే భారతదేశం, ప్రధాని పోలికేస్తున్న నియోజక వర్గంలోనే ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడలేక పోయిందంటే - ప్రపంచ ప్రజలు నవ్విపోతా ? ఎగతాళి చేయతా ?

నంద్యాలలో జరిగిన ప్రజాస్వామ్యహత్యను పత్రికలు సవిరంగా కళ్లకు కట్టినట్లు వర్తిస్తే, ప్రత్యక్ష కథనాలు వినిపిస్తే - ఇటు ముఖ్యమంత్రి, అటు హోంమంత్రి కూడా నంద్యాలలో ఏమీ జరిగలేదని ప్రకటనలు చేశారు. వ్యక్తి పరంగా కాని, వ్యవస్థాపరంగాకాని వెతికే పతనానికి చివరిమెట్టు ఆత్మపంచన. ప్రభుత్వనేతలు ఆ చివరి మెట్టువరకు దిగజారిపోయిన తర్వాత, రాజకీయవ్యవస్థ ఎంతటి వికృతరూపం దరిస్తుందో ఉటంపించడం సాధ్యంకావడంలేదు. వారికి ప్రజాస్వామ్యం పట్ల ఉపద్రావిత్రం నమ్మకం, మోక్షం వున్నా తక్షణం నంద్యాల సంఘటనలపై నిష్పక్షపాత విచారణ జరిపించాలి. కలెక్టర్ సహకారమైన వారందరిని సెలక్షన్ చేసిన వర్గాల తీసుకోవాలి. తమచేతనాన్ని ఎన్నికలు వ్యాయంగా జరుగుతాయన్న నమ్మకాన్ని ప్రకటించాలి. వామినేషన్ల వేయనివ్వనివారు, రేపు ప్రజలను ఓట్లు పయనిస్తారని పట్ల నమ్మకం! రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఈ విషయంలో చొరవతీసుకోకుండా, ప్రధాని శ్రీపి వి నరసింహారావు స్వయంగా జోక్యం చేసుకొని, విచారణకు ఆదేశించడం, ప్రజాస్వామ్య పరిరక్షణ దృష్ట్యా అత్యంతావశ్యకం.

జమీన్దార్లు

24.10.41

12 పేజీలు ఆరా దళరా గలా విచారణ

22వేది 3ంపు, విచారణలేదు. 23 వేది 10 మంది మహమ్మదీయులను ఒక క్రైస్తవుని విచారించారు. ఏరు పుట్టించి ఏడు మేళ తాములలో సాయ్య వాడుక లేదు. 1919 లో మేళ తాముల లో ఉత్సవం జరిగిందని, అందువల్ల రైలీని జరిగిందని, దేశా తర్వాత మహమ్మదీయులు జల్నాలో ఎక్కడకంటేదారు. ఉద్యోగంనకక విరివేయలు, వస్తువులు కొనక యుదులు, ముస్లిం జనాభాదణ జరిగిందని తెప్పరి.

క్రైస్తవ పాక్షి, క్రైస్తవ దేవాలయములపర్యటన కూడా వాయిద్య లునిలపులాని తెప్పివారు.

24 వేది - ఇద్దరు మహమ్మదీయుల విచారణ వుంది. తర్వాత అధికార వ్యక్తి పాక్షిమును విచారణకు.

రహస్య ఉత్తరాలు.

మాతుండు గెనకాది మహా మునులకు తెప్పినట్లు, పర్యవస్థ కేంద్రనకు శాశ్వత యుట్టని తెప్పింబోడంగె:-

కోపూలో రహస్య ఖర్చు ఒక బాదతు 400 రూపాయలు మరొక బాదతు 700 రూపాయలు.

x x x

700 రూపాయలు, ఆ పెద్ద

మనిషి పేరు జలామనేని, నందానకర్త వెంలావని కర్త జాతీయం!
x x x
కావరి మిథ్రుని కియాంపి మరొక పట్టు వైయ్య రూపాయలు అడుగుతున్నారనుమ!
అది హాళికికా మోనుమి కూడా మార్కండేయుడు నాతడ మహామునికింజెప్పి.
ఇది నవాళిప్రాక రామాయణాంతర్గత ఏడకం వేట్లలు.

50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం

ఈ దూరు కేసు

13వేది బంగారు వనికేసే గుంటూరు వెంకటనాయుడు తాలూకు 650 రూల క్రయం చేసి బంగారు వస్తువులు కొందరు దోచుకున్నారని రిపోర్టు చేసారు. పోలీసు దర్యాప్తులో వుంది. వివరాలు తర్వాత.

వెల్లూరు ముచ్చట్లు వైశ్వానిక పథ

18.10.41 తేది మధ్యాహ్నం కవికోకిం దువ్యాయు రావిరెడ్డి గారి అధ్యక్షతను, స్వాతంత్ర కోకిల మోహనరావు గారి ప్రారంభోత్సవమును నవతదిగ్విజయంగా జరిగిందని విద్యార్థికోకిలలు గానం చేసినవి.

అసోష

దువ్యాయు కవికోకిం అన్నట్లు

ఈ వారం ఆఖరం దాకారునిమాకుకార్ తిట్టించి. ఏడక ముట్టంలో లెట్టిరెడ్డి, విశ్వనారెడ్డి వక్కగా వలించారని గుణ విశ్వసాములందరూ అప్పడే రుమాకెడ్డికి ప్రత్యేక స్థానము సహజమనలో ప్రసాదించి ఏడకరెడ్డి తొడి పరుపుకాపాడినట్లు. విద్యార్థి నాగయ్య పితృకార్యం వల్ల రాకే సాయ్యంన క్షమాపణ సంపాదించి. దువ్యాయు రావిరెడ్డిగారు మెడల్లును పంపివేట్ల అధికారింపారు. ఇది 17 వేది కథ -

రాజీనామా

గూడూరు అసెంబ్లీలు పంచాయితీ అసినరు యన్. వెంకటరెడ్డి డి.వి గారు "నాన్ బా కాన్ కోలా" అను కున్నాడేమో రాజీనామా అనుచున్నాడు. కనుపత్తి వెంకట మల్లకార్య (చర్మరంగి వివారణ కాదు) ఆ కంటి దరించారు.

దేశీయ కైద్య మహాపథ

18 వేది కైద్యవర్య శ్రీమన్ బి.బూరి శ్రీనివాసాచార్యులవారి అధ్యక్షత క్రింద పురమందిరా జరిగిన పథకో కోపూరు వాస్తవ్యులను కైద్య శ్రేణులు వగు శ్రీ దొడ్ల యాచార్యుల వారును, వారి సరీమణి లెట్టిదేవి గారునూ కైద్య రహస్యమును గూర్చి ఉపన్యసించిరి. ఇందులో రెండవోపాటు గుంపులో లో బ్రతికియున్న కైద్యులవారామందిరాక పాపముకల, దొడ్లయాచార్యులు చదువుకున్న వారి ఏడులు ఉపన్యసించవలసివినదానము నేర్చుకోక పాపముకల.

బాపు మార్గంలో చేనేత ధరించి ఆకలి చావులు ఆపండి !

రాష్ట్రంలో చేనేత కారులు తినండిలేక, బ్రాజకు మార్గం కన్పించక ఆత్మహత్యలకు పాల్పడడం వాగిరికతనే సగ్గుచేలు. అణదాణలు తయారు చేయగలిన దేశంలో, అంతర్జాతంలో విహారాలు చేయగలిన దేశంలో ఆకలిచావులు సంభవించడం కంటే దారుణమైన విషయం మరొకటి వుండదు. పరిస్థితి దయచేయంగా హృదయ విరాళంగా వున్నా ప్రభుత్వం మాత్రం వెమ్మకు సేరెత్తనట్లవుంది లోటి పాటులు ఆకలితో అంపటింది పాటుపే మన గ్రుడ్ల ప్రభుత్వం మారి గ్రుడ్లప్పగించి మాన్యు కూర్చోవడం రర్హించారు. అలవారు స్వాతంత్ర్యోద్యమానికి మార్గిని వ్యధానికి మహాముడు ఇద్దరు దారణ ప్రవేశిల్లిన మార్గంలో రాష్ట్ర ప్రజలందరూ విరిగి వేసేత పుట్టాలకొని దరించడం అవసరం. ప్రజలు చేనేత పట్టాల కొంటే కార్మికులకుఉపాధి లోడుకుంటుంది. ఇట్లాది కుటుంబాలు రెండు పూలరా కడుపు నింపుకో గల్గింలాలు. అవనలో వున్న లోటి పాటును అడుకోవడం కనీస మానవర్యం.

ఏడవిచ్చే చెట్లు నరకవద్దు !

వెల్లూరు లోనోపి వెంకట రామపురంలో రోడ్డు ప్రక్క మన్న తెల్లనప్పింటి సీ మునిషి పాలిల నరకవేస్తున్నది. పర్యావరణ పరిరక్షణ

జనవాణి

పేరుతో ప్రపంచవ్యాప్తంగా తెల్లు కానాడెందుకు. కౌత్లగా తెల్లు పుంచేందుకు ఉద్యమాలు నడుస్తుంటే, వెల్లూరులో మూతం

పురసాంక సంఘము వ్యయంగా ఎదిగిన తెల్లు నరకించడం అన్యాయం. రోడ్డు ప్రక్క పైదు కాలువలు కట్టడానికి ఈ ప్రక్కతెల్ల పురసాంక పాల్పడుతున్నారు. కాని వెంకట్రామపురంలో రూగర్ప క్రైనేజి వసతిపుంది. కౌత్లగా పైదు కాలువలు కట్టడం అనవసరం. దీనిపై తెల్ల క్రైనే పైనాడెండనేకారు. దీనదుర్భిచయోగాంకెందరి పరిగణన అవుతుంది. వాలి కోసం ఏడ విచ్చే తెల్లును వానం చేయడం ఇంకా అనవసరం, అధికారులు తక్షణం ఈ (కొరవ 8 పేజీలో)

ఫోన్: 25420 (రి) 25430

నెమల్ జంక్షన్

కెంట్ రెడ్ మెట్టి షోరూం

సూటింగ్ & ట్యూటింగ్

AIR CONDITIONED కాట్రబిల్ - కెల్లెలు

గునుపాలి వేలుగో పాల్ వెల్లూరు

మెకాగనుల మోకానికి గనులమంత్రి మనసు పెట్టడేమి?

నెల్లూరు జిల్లాలో మెకాగనులకు కేంద్రమైన గూడూరుకు కాచి, కలివేడు ప్రాంతానికి గని గమల మంత్రి పంతులు రావడం లేదని ఆ గ్రామాం ప్రజలు ప్రశ్నిస్తున్నారు.

రాష్ట్రంలో, ఆమూల కొత్త రోడ్లతో గూడూరు మెకాగనుల పేరు పొందాయి. ఇప్పుడూ మెకా గ్యాసారం ముగి ప్రాయమై కీలక కోల్పోయి వుండవచ్చుగానీ; ఆమూలవడిన గమంలో, భూమి పారంపర్య కొన్ని కోట్ల యాపాయిం (దాంట్లు కూడా) విలువకేసే మెకా విల్యలు నిశ్చిప్తమై వున్నాయి. వాటిని వెలికి తీసే పరిస్థితులు మాత్రం లేవు. దళాల్లం తరంకే మెకా ప్రాంతానికి ఆదారపడిన ఈ గ్రామాం ఆర్థిక వ్యవస్థ విచ్ఛిన్నమై పోయింది. ఉద్యోగాలు లేకుండా పోయాయి. అభివృద్ధి ఆచూకీయే లేదు. ఒకప్పుడు విశ్వకళ్యాణం, వచ్చుతోరణంగా; మెకాగనుల నుంచి వచ్చే సందడితో కీలక ఉట్టిపడుతుండేన గ్రామాం విలాసయంగా నిశ్చిప్తంగా వుండేసామున్నాయి.

ఈ జిల్లావాసి గమల మంత్రి ఆయోధ్యుడనగానే వీరు వెంటోపెట్టారు. గమలం సమస్యలు, వ్యాపార సౌకర్య భారకాలు అధ్యయనం చేసి మంచం పట్టి వున్న ఈ రంగునికీ వైద్యం చేసే అవకాశం ఏదైనా వుందోనని పరిశీలిస్తూనే ఆ పట్టణం, కాచి మాదాం బాసకీరాం ఇప్పటికీ బదాయి సార్లు వెల్లూరు వచ్చినా ఒక్కసారి మెకాగనుల నందరింపలేదు; కాబట్టి కలన కలన వలేదు; ఆయన కలన నుం అనే సంప్రదింపులు బదులేడ.

ఆయనకు మామై కరుణకర్ణి లేదా లేక మెకారంగం తిరిగి జీవం పోషకుంబుండన్న ఆ ఆయనకు లేదా లేక ఇంకా తీరిక దొరక లేదా అని ప్రశ్నిస్తున్నాం. మెకా గనులన్న గ్రామీణులు. మంత్రిగారే ఈ ప్రశ్నకు సమాదానం చెప్పాలి!

కోవరపాళెం రైతు సదస్సు
నెల్లూరు రైస్ రిసర్చ్ స్టేషన్ ఆధ్వర్యంలో 18 తేదీ కోవరపాళెంలో రైతు సదస్సు జరిగింది. ఈ సదస్సు

ప్రత్యేకం - తిరువతి వ్యవసాయ కళాశాలకు తెందిన విద్యార్థినులు దీన్ని నిర్వహించడం. సదస్సులో పాలు వ్యవసాయ ప్రదర్శన కూడా జరిగింది. వరి, వెరకు, వెండ్లు, కూరగాయల పంటలలో కొత్తరకాలు, ఆధునిక యజమాన్యవర్ణతల సమూహాలు, రసాయనిక ఎరువులు, తెగుళ్ళ

జిల్లావార్తలు

మందులు, పనిముట్లు, ప్రదర్శించారు. సదస్సును గ్రామమాజీ సర్పంచ్ శ్రీ తలమంచి సుబ్బయ్య ప్రారంభించారు. రైతు సదస్సుకు సర్పంచ్ శ్రీ తలమంచి శ్రీనివాసులు అధ్యక్షత వహించారు. కాలేజి ఆఫ్ సైన్సెస్ ప్రొఫెసర్ డాక్టర్ పి. రమణారెడ్డి, రైస్ డ్రీడ్ డాక్టర్ బి. వెంకటరెడ్డి, అగ్రి కల్చరల్ ఆఫీసర్లు శ్రీ ఎం. రవింద్ర కుమారరెడ్డి, శ్రీ ఎం. జయప్రకాశ్, శ్రీ

రాజేంద్రప్రసాద్, రైతుల వ్యవస్థాపక శలమంచి వెంకట శివయ్య, శ్రీముత్యాం రమణమ్మ తదితరులు హాల్లో వున్నారు.

60 మంది విద్యార్థినులు 5 నెలల పాటు గ్రామాంలోనే వుండి రైతులతో పాలు వ్యవసాయ నిర్వహణలో పాలుపంచుకొని, రైతుల సమస్యలను ప్రత్యక్షంగా అధ్యయనం చేశారు. ఈ పథకం ఎవరు ప్రవేశ పెట్టారోగని, వారికి నిజంగా అభినందనలు తెప్పాలి!

కావలి కళాప్రదర్శన
కావలి ఆర్ట్స్ అండ్ క్రాఫ్ట్ క్లబ్ మల్లారెడ్డి భవనంలో కళా ప్రదర్శన నిర్వహించింది. జాతీయ బహుమతి పొందిన చిత్రకారుడు శ్రీ మధునూరదనరెడ్డి చేసిన తెలవర్ణచిత్రాంతో పాలు, బహుభాగలలి విదార్థి సయ్యర్ జహీద్ తేలితో తయారుచేసిన కళాత్మక వస్తువులను ప్రదర్శించారు. ఇందులో బియ్యం గింజపై చెక్కిన బొమ్మలు; చిన్న చిన్న పుల్లలు, కొబ్బరి విప్పలతో చేసిన కళాత్మక పరికరాలు వున్నాయి.

నిరీక్షిత పాలాబిళ్ళలు, వాణిలు, కరిప్పినోట్లు కూడా ప్రదర్శన పెట్టారు. ప్రదర్శనను శ్రీ గ్రంథియానాదేశ్వర్ ప్రారంభించారు. తపాలాబిళ్ళల సేకరణలో మల్లిక్, వాణిల సేకరణలో శ్రీనివాసులు బహుమతులు పొందారు.

రాఫూరు ఏర్పాదనం
రాఫూరు మండలం వెలుగొండ ఉడపులలో నృసింగ్ కు పీఠం చేసి పెట్టిపుండైన 47 రక్తచందనం దుంగలను హార్వే రెంజ్ ఆఫీసర్ శ్రీ పి.కమలసానయ్య సమీక్షించారు. వీటి విలువ సుమారు రక్తరూపాయిలు; బహుమతులు వున్నాయి.

కలివేడు లాటిబోల్
పైదామరం మండలం కలివేడులో 22 తేదీ ఉదయం ఒక లాటి బోల్ వేడి గుంటపాడు పెంచయ్య అనే యువకుడు మరణించాడు. వారు మండికి మంచి తెచ్చారు. మైకా దుగ్గు తీసుకొని నెల్లూరు వచ్చేటప్పుడు ఈ ప్రమాదం జరిగింది.

కొరవ 7 సేజిలో

దిగ్విజయంగా ఆరు సంవత్సరాలు నిండి ఏడవ సంవత్సరంలో అడుగిడిన శుభ సందర్భంలో మా పురోభివృద్ధికి కారకులైన - మీ ఆదరాభిమానాలకు, సహాయ సహకారాలకు, సలహాలకు కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ

మా శుభాకాంక్షలు

మద్రాసులో మీ ఇంట భోజనాన్ని మరిపించే అల్లదేశాకాపాఠ భోజనానికి, మరీ మరీ నెల్లూరు వారి పసందైన వంటకాలకు అచిర కాలంలోనే తనదైన ప్రత్యేకతను సంతరించు కొన్న

నిర్మల వెజిటేరియన్ హోటల్

174, గోవిందస్వామి నాయకన్ స్ట్రీట్
మద్రాసు 600 001

ఆగమనాభిలాషులు : పోలవరెడ్డి రఘునాథరెడ్డి - కోడూరు మధుసూదనరెడ్డి

నెల్లూరు నాల్గవ పట్టణం

వినియోగదారులు

ముఖ్యమంత్రి

ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్. తారకరావుగారు 14.15 తేదీన నెల్లూరుకు వచ్చారు. తోడవుడి ఇంటికి వెళ్లి అందుకు కార్యక్రమం; ఆదికార కార్యక్రమాల ఇంకా అందుకు కాలేదు. యూజ్ కౌన్సిలులను మాత్రం కో ఆపరేషన్ కార్యక్రమం అవరణలో నిర్వహించారు.

శంకరాచార్యులు

శంకరాచార్యులు శ్రీ కంఠాచారి వారి శ్రీ జయోద్ర నవమికి 20 తేదీ నెల్లూరు వచ్చారు. దివ్య స్వామి శ్రీ విజయంబ్ర నారాయణి కుడా శంకరాచార్యుల వారి కలిసి నెల్లూరు వచ్చారు. ఆంధ్ర పర భవనంలో ఇరువురు స్వాములూ కలిసి శ్రీ చంద్రమోక్షిని స్వామి. కామాక్షి దేవిని పూజలు జరిపారు. అలిపేకం నిర్వహించారు. 10 తేదీ మంది దీక్షకులు దీక్ష ప్రసాదాలు చెప్పిపెట్టారు. తర్వాత భక్తులనుద్దేశించి ప్రసంగించారు. మానవులలో హింసా వ్రవృత్తి పెరిగిపోవడం పట్ల శంకరాచార్యులవారు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. రోజూ 15 మిషన్లు పాటు ద్యానం చేసి ఇంద్రియ నిగ్రహం అందిస్తున్నామని, సత్యగుణం పాలిస్తే మనస్సుకు అందం వచ్చి వంశస్థి కల్యాణం అని, ఆది వచనానికి ఉపకరిస్తానని శంకరాచార్యులు ఉద్ఘోషించారు.

శ్రీ కొండా జంబుల రెడ్డి సభను స్వాగతించారు. శ్రీ మాచివోలు జానమలక్ష్మణం వరదాచారి వంటి వందలాది మంది కార్యకర్తలు వచ్చి పుస్తకాభివృద్ధిని తేజులు. వర్తమానిని జగన్నాథ రావు, శ్రీ చింతా శ్రీరామమూర్తి కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేశారు.

అతే రోజు పెద్దస్వామి పామశిరి . పరసంపాకొండలను సందర్శించారు. దివ్య స్వామి నెల్లూరు కన్యకాచార్యులకు, పరసంపాకొండ, కోస్తాపాడ దేవాలయంలో పూజలు నిర్వహించారు.

సామంతుకుమర్ల

చక్రెర పెత్తనం

సామంతు నాల్గవ రెడ్డి అధ్యక్షులయ్యారు; అత్యంత తృప్తిగా, కోస్తాపాడ పాస్టర్ అధ్యక్షుడుగా తనను నియమించుకొంటూ ఆయన ముఖ్యమంత్రి నుంచి ఉత్తర్యులు తెచ్చుకున్నారు. సుబ్బారెడ్డి గారు మాడేళ్ళ పాటు పాస్టర్లకి ఎన్నికైన అధ్యక్షుడిగా పనిచేశాడు. పాస్టర్లని ఎన్నికలోకి తెచ్చారు. రైతులకు ఉపయోగపడే మంచి వసూలు వాలాచేశాడు. అల్లవోల్ ఉత్పత్తిలో సహా అన్ని అనుబంధ పరిశ్రమలూ నిర్మించి, దీనివల్ల నమగ్ర పాస్టర్లకి గూడా పొందించడానికి చర్యలు రచించాడు. ఆయన వాటిని ఆచరణకు

వచ్చే రోజు వదివేకాం పూర్ణము అయింది. అయితే ముఖ్యమంత్రి దాన్ని పునరుద్ధరించారు. ఇటుకలు, అటు వాడారు. రెండువడవలలోనూ కాలాపట్ల బ్యాంకుల్లోగా వయనించే విద్య పాఠశాలనుబాగుచేస్తే పాస్టర్లు అందుకే ఆయనకు సచి విరామం వుండదు.

అమెరికాకు పిలుపు

అమెరికాలో వచ్చే సందర్భం జూలై 3 నుంచి 5 వరకు 3 రోజుల పాటు ప్రపంచ తెలుగు మహాసభలు జరుగుతున్నాయి. న్యూయార్క్, నగర్ల ఈ మహా సభలకు వేదిక. అమెరికాలోని అందరూ దీన్ని వినియోగించే మందిగా మరలడానికి అత్యంత తరచు పిలుపు చేస్తున్నారు. తెలుగు భాష పట్ల, తెలుగు ప్రజల పట్ల, తెలుగు సంస్కృతిపట్ల, తమ కున్న మహారాష్ట్ర సృష్టయంగా మాడను అందరేదోలోని అందరూ అమెరికాకు తరలి రావాలి డ్యూటీ బందారు కివలూ రెడ్డి పిలుస్తున్నారు. అన్నక గంబారు ఆయన పేరు. కన్యకా, వరల్డ్ తెలుగు కాన్ఫరెన్స్, లాంకాష్టర్ డ్రాస్, సబర్బన్ న్యూయార్క్, 10901, అమెరికా అన్న విరువామాకూ వ్రాసి, వివరాలు తెలుసుకోవచ్చు.

అమెరికాలో ఆయన పిండడమే తప్ప, మనదోటి వారం అమెరికాకు వాయి రావడమంటే మాటలా?

పెద్దాస్పత్రో

పోస్టుల విక్రయం?

నెల్లూరు పెద్దాస్పత్రో కొన్ని క్రిందిస్థాయి ఉద్యోగం వియమనానికి పెద్ద పెద్ద రెట్లు పెట్టి విక్రయంస్తున్నారని వినికిడిగా వుంది. పబ్లికేషన్ జేరాలు కేసు న్యాయం. ఈ దుర్మార్గు జిల్లామంత్రి దృష్టికి కూడా తెలుసుపట్టాడు.

డ్యూటీ ఇటువంటి వీరాలకు పాల్గొనే పట్లంటే ఒకరు తెప్పక ముందే పార పాట్లు సరిదిద్దుకోండి!

విజయమహల్ గేటు

దీక్షకై ఆందోళన

నెల్లూరు విజయ మహల్ గేటు దగ్గర ఆందోలన దీక్ష కట్టడంలో జరుగు తున్న ఆందోళనకి విరసనగా నెల్లూరు నీపిం పార్టీ, ఆందోళన జరపాలని విధ్వంసించింది. 27,28 తేదీలో గేటు దగ్గర రెండు రోజుల పాటు రోజూ సాగు సంతకార్యక్రమం చేసి, రైల్వే లు మొయిరాండం తయారు చేసి, రైల్వే అధికారులకు సమర్పించారు.

ఈ తరకే ప్రాసంగి వద్ద ఆందోలన దీక్ష ప్రసాదన వరకే తమ సైనికులను తున్నది. బాక్సర్ల దీక్షకట్టడం విధ్వంసం చేసినకూడా వరకే వుంది. అయినా వినులు మొదలు కాలేదు. ప్రాసంగి మాత్రం పెరిగిపోతూ వుంది. రైల్వే సంస్థ ఏలేకదా రైల్వేసాక్షుండ డి.ఎల్. పట్టుమని సచివముసాయి కూడా గేటు తెరచి వుండలేక పాటున్నారు. లాలోక నగర్ నామల ఈ గేటులో వచ్చే

వచ్చే రోజు వదివేకాం పూర్ణము అయింది. అయితే ముఖ్యమంత్రి దాన్ని పునరుద్ధరించారు. ఇటుకలు, అటు వాడారు. రెండువడవలలోనూ కాలాపట్ల బ్యాంకుల్లోగా వయనించే విద్య పాఠశాలనుబాగుచేస్తే పాస్టర్లు అందుకే ఆయనకు సచి విరామం వుండదు.

సర్వోదయ షావ్

రూముల వివాదం

సర్వోదయ కాలేజి మరొకటి ఏవారంలో వదింది. కాలేజి అవరణంలో, జాతీయ రూపానికి అనుకూల వున్న స్థలంలో షావ్ రూములు కట్టడానికి ప్రయత్నం చేసింది. యాజమాన్యం, ఈ విషయం అర్జెంట్ దృష్టికి పాపడం తో తక్షణం చొరవ తీసుకొని వాటిని వగం గొట్టించారు.

ఈ గడులు ఆర్.టి.సి బస్సులు ఇన్ గేటుకు ఎదురుగా వచ్చాయి. దానివల్ల డ్రాఫ్ట్ కు తీరని అప్రకారముని అధికారుల అభిప్రాయం. పైగా కాలేజి స్థలం వ్యాపారానికి ఉపయోగ పడడం కూడా మంచిది కాదని వారంలాటారు. అయితే, కాలేజి కీ కొత్తగా ఏ.టి.సి.ఎం.టి.సి. కంప్యూటర్ కేంద్రాలు మంజూరు కావడం వల్ల వాటికి భవనాలు కట్టాలి. షావ్ రూముల నుంచి అద్యాప్యంగా రెండు 15 అక్షం రూపాయలతో ఆ అభివృద్ధి జరుగు తుందని యజమాన్యం వాదిస్తున్నది. డ్రాఫ్ట్ కు ఇబ్బంది లేకుండా లోపలికి జరిపి కడతామని వారు విన్నపిస్తున్నారు. చివరికి ఏవరి వారన వెళ్ళుతుందో తెలియదా?

దియ్యం సృగర్ల పై

కాల్చుల్లో చాపు

మద్రాసు సరిహద్దులో, దియ్యం సృగ్గింగే కేసున్న ఒక లోనే పోలీసులు జరిపిన కాల్చుల్లో ఒక కూలి మరణించాడు. నెల్లూరు చెత్తూరు జిల్లా పాలిమెరంలో 20 తేదీ సాయంత్రం విశెన్స్ అధికారులు సృగ్గింగే లోని కోసం కామకాని వుండారట. ఎంత పేపు ఎదురు తూసినా లోని కన్నడక పాపడం తో తిరుగు ప్రయత్నం చేశా ముఖ్యంగా వల వ్రాపు వస్తుండవారట. మన్నాడు పోలీసుల సహాయంతో ఒక లోని ఎదురైంది. దాన్ని వెంటబడించారు. అయితే లోని ద్రైవరు లోని నిలక పాపడమే కాక, లోని వ్రాపుండన ఆరేడుమంది కూలిలు పోలీసులపై రాళ్ళు

వినియోగదారుల పట్టణం. తాళ్ళు తెచ్చుకోని ఇద్దరు పోలీసులు గాయపడ్డారు. దీనితో వారు కాల్చులు ప్రారంభించారట. తుపాకీలూ కచ్చింకానే లోని ముప్పవారు క్యాంప్ లోకి పోవడానికి ప్రయత్నించారు. తుపాకీ తూలా తగిలిండా లేక అపరాధుడో పట్టుకున్న కేంద్ర పద్ధాధో తెలియదాని ఒక కూలి, రైతు కేంద్రం తరలిపోయాడు; ముగ్గురు మరణం పోయాడు. అప్పటికి కాని ద్రైవరు అందే నిలవలేదు. చెత్తూరు జిల్లాకు వెందిన సృగ్గిరేటు ఈ లో!

దియ్యం సృగర్లు మరీ జరి తెగించి పాటున్నారు. ప్రయత్నం కలిపి వరకూ తీసుకోవడమో లేక తమవారుకు తిరుగు రూపాన్ని పుస్తక అంక్షలు తొంగివదలమో చేస్తే తప్ప ఈ అక్షమాలు అగవు.

సైన్సు సెయిర్

నెల్లూరు జిల్లా సైన్సు సెయిర్ 28 తేదీ ఉదయం ఆడంబరంగా ప్రారంభిస్తుంది. సైవారం వివరాలు ముచ్చటించుకుందాం!

తిక్కన తిరునాళ్ల

తిక్కన విజ్ఞాన కేంద్రం ఏలా నిర్వహించే మూడురోజుల తిక్కన తిరునాళ్ల, పాపాల్పరయింతుల విజయం తిరునాళ్లకనే జరిగింది. పసం మాత్రం విరామమూలు. ముందు రెండు రోజుల నిండడమే కనకకష్టం. తిక్కన విజ్ఞాన కేంద్రం రూపొంది మాజీ కలెక్టర్ శ్రీ పి. మునిరత్నం అధ్యక్షతన తొలిరోజు సభ. డ్యూటీ ఎ.వి. బిజినం గాయకత్వం రువ్వనం, తీసు పాత్రలను వేస్తోంది. రెండవ రోజు జిల్లా జడ్జి శ్రీ కె.వి.రామయ్య రావు అధ్యక్షతన సభ - విజయ కాలేజి తెలుగు లెక్కల శ్రీ వేణు గోపాలయ్య కర్ణ, అధ్యక్ష పాత్రలోని సామ్యాలను . తారతమ్యాలను వివరించారు. మూడు నాటి వరకు వేద సంస్కృతి కళాం మాజీ ప్రెసిడెంట్ శ్రీ కె.ఎస్. రామమూలూ వార్యులు అధ్యక్షించారు. శ్రీమతి కాకులూరు వసువర రామయ్యలలోని పాత్రలను వివరించారు.

నాటకరంగం. అదివక శ్రీ మాడమూడు మందివారి అధ్యక్షతన సభ - శ్రీ స్యయం పాకుం శ్రీనివాసుల శ్రోవరం . గాంధీ పాత్రలను వివరించారు. చివరి రోజు పాత్రలతో శ్రీ సీ సీ సుబ్బారాయుడు; శ్రీ ముదివర్తి కొండమావార్యులు తెలుకూరవెంకట కవి విజయ విలాసంపై ఉపన్యసించారు. డ్యూటీ మధుపూరు కొండరామిరెడ్డి వి సభించారు.

కారం 7 పేజీలో

కోస్తూరు సహకార పంచదార కర్మాగారం తిమిరెడ్డి.

నెల్లూరు.

30-11-91/15-91-92

తేదీ : 18-10-91

పెండరు నోటీసు

1991-92 ఏజనుకుగాను పై అడ్రసు వారికి ఈ దిగువ తెల్పిన వంట తెరకు వరదా తెయిలుకు పెండర్లును కొరచున్నారు.

వంట తెరకు

1. చింత కర్ర
2. వేప కర్ర
3. యూకలిష్టన్

పై తెలిపిన వంట తెరకు వరదా తెయిలుకు పెండరు వేయాలి. యవారు ది కోస్తూరు సహకార పంచదార కర్మాగారము కింద, నెల్లూరు వారి వద్ద ముందే పెండరు పెద్దాల్లను వేయాలి. ఇంకా కాని, పాస్టర్లు కాని రూ 20/- (ఇద్దరు మంది రూపాయలు) కెల్లించి పెండరు పెద్దాల్లను తే 4.11.91 వరకా పాస్టర్లును 3.00 గంటల వరకు పొందవచ్చును.

పై పెండర్లును తే 5.11.91 ది మధ్యాహ్నము 3.00 గంటలకు మేజింగ్ కలెక్టరు వారికి తెలుసుపట్ట సంపదించును. అతే రోజున సాయంత్రము 4.00 గంటలకు సందర్శించుటకు పోజు కానింయును. పెండర్లలో ఏ విషయము సంబంధము మేజింగ్ కలెక్టరు గారికి తుది విధ్యయము

కె. మార్కనాథాయ్య రావు,

అవసాయిపేటి సంఠాంకులు.

పిలుస్తోంది మంజూ - వసంధేన విందుకు

న్యూమంజు హోటల్ ఏ.సి

వెజిటేరియన్ మరియు నాన్ వెజిటేరియన్

రాధా దియ్యం ఎదురుగా

కోస్తూరుగడ్డ వారి వీధి - నెల్లూరు.

మానసంధులు : చిక్కె కబాబ్, చిక్కె సెక్యర్

రాజీవ్ విగ్రహం

వాయిదాకుకారణం?

రాజీవ్ విగ్రహాన్ని ప్రతిష్ఠించడానికి కార్యక్రమం ఎందుకు వాయిదాపడింది? ముఖ్యమంత్రి జనార్దన్ రెడ్డితో మజానుకీ అయింది. దర్బారును ఆ ఆశం దట్టించుకున్నాడని అంటున్నారు. రాజీవ్ విగ్రహం ఏర్పాటు అవుతున్నందున విజయకుమారరెడ్డి అప్పట్నుండి, ఏర్పాటు మారినాయి. కంకుష్టావన వాయిదాపెట్టినట్లు ఎందుకు ప్రకటించారు? రాజీవ్ గారి

పేరుతో పేరుంకెళ్ళి వుండేవారు కాదు పార్టీ వేరువుతుంది ఉయ్యాలకాలవ మురుగునీటిలో అది పేకం చేసివుండేవారు కాదు.

విగ్రహాన్ని కంకుష్టావనకు తోటి ప్రకటించి, పైకోర్టు ఉత్తర్వులకు లొంగుకుపోయి, జనార్దన్ కుమార్తెను కనిపించి, పులికంఠో నవాబ్లను పసి, నాచారం కోర్టును ఆరెస్టుమంది రాజీవ్ గారి ప్రయోజనం పొంది, పైదరాజాద్ పెద్దల ఆశీర్వాదాలు స్వీకరించి విగ్రహం రెడీచేయించి, ఉన్నట్టుండి అప్పీనామకొవడం మామూలుగా జరిగే వనా? దీని వెనుక ఏదో రాజీవ్ గారి మర్కం వుండి తిలాలి. నెలవ్యాం ఉప ఎన్నిక ఒకపాటు మార్చాలి. కంకుష్టావనకు తోటి ప్రకటించే వాడే నంద్యాల ఉప ఎన్నిక విషయం అందరికీ తెలుసు.

ఎంతవరకు విజయో కాసి, విజయకుమారరెడ్డికి, దీనిని ఆరెస్టుచేసి శ్రీ ఆనందచేతరెడ్డి కి మర్యాదరిగిన నంది ఒప్పందమే ఈ వాయిదాకు కారణమని గూడచారి వర్తమానం. ఉదయమిల్లలైన ఒక పార్టీకేయిడ

తెల్లజెండా ఎత్తించెవరు?

జనార్దన్ రెడ్డికి, విజయకుమారరెడ్డికి వెళ్ళకు నాగోరానికి వున్నంత తోడావున్నా - ముఖ్యమంత్రి జనార్దన్ గారిని అడ్డం పెట్టుకొని గట్టి ప్రతిఘటన ఇచ్చారు. నవంబర్ వుండేన నాచారంకోర్టు కేసు వకేసంగా జయింతుకు వచ్చి తనను రాజీవ్ గారికి శ్రోపించాలి వరకు తాడు లాగిన వారు. పాతాళుగా వదిలెను, చేతులెత్తారు.

ఇది పార్టీమీద అధిమానంతో చేసిన నిర్ణయం మార్చాలి కాదు. పార్టీమీద అంత తక్కు వుండేవుంటే, రాజీవ్ గారి

వియమీతో, ఈ ఒప్పందం కుదిరింది దానివల్లనే లోగ్గూ, తమను, తమ విద్యుత్తులను శ్రీకృష్ణా క్రింద తీసుకుని ఎవ్వం ఏదీ ప్రవర్తిస్తున్న కుట్రకుంక మ్యూసెన్స్ తిట్టుకోలేక, తం. తం. తం. పాతాళం వివరం. వీరమూయించడానికీ పాపాపాయం ప్రయోగించినట్లున్నాయి. అయితే ఈ పంది కి వెరుగులేమిటి తెలియాలి. పైనుంచి వచ్చిన 'పిలర్స్'ను అనారాధ్యమకాని పంది తెల్లజెండా ఎత్తారో లేక పాతాళం క్షే లేక వీరమంది నిర్ణయం తీసుకున్నారో తెలియదు.

ఈ పంది వార్త విజయం చేసింది ప్రతిష్ఠ పెరిగినట్లు? రాజీవ్ గారి అంటే పిలటలు అందించి వామలూ కట్టిపెట్టుకోవడం అనే నిర్ణయం పాటిచే వారికి రాజీవ్ గారిలో లాభ. నష్టాలు తప్ప; వచ్చు. ప్రతిష్ఠలు వుండేవేమో!

జిల్లావార్తలు

(6వేటి కొరవ)

విదవలూరు యువ కాంగ్రెస్ యులు

విదవలూరు మండలం యూత్ కాంగ్రెస్ కమిటీ కార్యవర్గం ఏర్పడింది. ఉపాధ్యక్షులు - కే. రెడ్డి, రమణకరెడ్డి, ఆరం వెంకట కృష్ణయ్య, శ్రీ భక్త వల్లభరెడ్డి; ప్రధాన కార్యదర్శులు - గండవరపు శ్రీనివాసులు రెడ్డి, బండ్ల మల్లికార్జున, వనమాం శ్రీనివాసులు, చింతా కృష్ణారెడ్డి; కార్యదర్శులు - ఆరికాటి మల్లికార్జున, దానశి సుబ్రహ్మణ్యం, సిమ్మం రామకృష్ణయ్య, పట్టాభిమంతు; సంయుక్త కార్యదర్శులు - ఆలాం వెంకట రమణయ్య, తిక్కవరపు మధుసూదన రెడ్డి, యాకపిరి వెంకయ్య, కొడిమెల్ల శేషయ్య, ఆరెడ్డి కృష్ణం శ్రీ వి వి రమణయ్య ఈ కార్యవర్గాన్ని నియమించారు.

నర్సేపల్లి హాస్టల్ సమాధి రాయి

వంకటాచలం మండలం నర్సేపల్లి గ్రామంలోని గిరిజనసంక్షేమ హాస్టల్ సమాధి భవనానికి 1980 లో రేపినట్లు మంత్రిగా వున్నప్పుడు శ్రీ వెంకటమల్లికార్జున రెడ్డి కంకు స్థాపన చేశారు. పదికొండేమ్మ గడిని ఆ పునాది రాయి సమాధి రాయిగానే వుండే పోయింది. ముఖ్యం ఒకపాటి వెనుకొంది పెట్టి జేసే మట్టం వరకు గోడలు లేపాలిగాని, ఆ తర్వాత అది శ్రీ శ్రీ భావో జాలిగా వుండే - శాసనం జాడలనుట్లు గానే వున్నాయి. విద్యార్థులు మార్గం ఈ పద్దెళ్ళ మంది వారి వారి ఆర్థికాంధారం అగమ్యులు పడుతూనే వున్నాయి. అది ఇప్పుడు శిథిలంవస్తోంది పడిపోయింది. జనార్దన్ రెడ్డి గారు ఇప్పుడు ముఖ్యమంత్రి కాబట్టి, ఆపాలి తన పునాది రాయిని జైత్రో తెచ్చుకొని కొత్త భవనం పని వెంటనే ప్రారంభించే తయారాలి గ్రామవర్గం శ్రీ కొండూరు సుబ్బారావు రెడ్డి కోరుతున్నాయి.

కుల్లూరు అమృత స్వామి దేవాలయ జీర్ణోద్ధరణ

నెల్లూరు జిల్లా కలువాయి మండలం కుల్లూరు గ్రామంలోని శ్రీ అమృతస్వామి దేవాలయ ముఖ్యులు వెళ్ళి దూర దీప వైద్యం లో కళకళ తాడు తుండేది. సుమారు ఇరవైవేల సంవత్సరాలనుండి దీవారాధనకు గూడా నోమకోక యీ దేవాలయం శిథిలం వస్తో ఉంది. దేవాలయ జీర్ణోద్ధరణ తన కర్తవ్యంగా భావించి ప్రస్తుతం పైదరాజాద్ నినాసి ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ (రెవెన్యూ) ఉపకార్యదర్శి శ్రీ దివ్యమధుగ కామయ్య దారితీ పాగ్లయింది. విరాళాలు సేకరించి, దేవాలయశాసన కర్తవ్యం యోచించి సుండి గ్రాంట్లు మంతాబు చేయించు కొని జీర్ణోద్ధరణ కార్యక్రమానికి ప్రాము కున్నాడు.

ఆర్థిక సహాయాన్ని శ్రీ కామయ్య యిటించి పురా వస్తు శాస్త్ర వాగ్దానం చేసి, అతని ద్వారా శ్రీ వి.వి. శ్రీ వై.కె.ఎస్. దేవాలయమును తనిఖీ చేయించి, ఏమాన గోపుర జీర్ణోద్ధరణకు రూ. 65,000 ఫంక్షన్ చేశారు. శ్రీ శాస్త్రగిరి శ్రీ కామయ్య కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాడు.

నెల్లూరు ముచ్చల్లు

(6వేటి కొరవ)

ఆర్.టి.సి నిర్లక్ష్యం

నెల్లూరు జిల్లా పబ్లిక్ ట్రాన్స్పోర్ట్ వల్లెంకు ఉదయం పూట వెళ్ళే బస్సులు బోట్ల సూచించే నిర్లక్ష్యం వల్ల పాత పాత వర్తక దూరంగా విలిపి అక్కడ సుండి బయలు చేరి వెళ్ళి పోతున్నాయి. గ్రామీణ ప్రజలు పాత పాత మేద గ్రామం పేర్లు రాసి అప్పి చోట్ల కుప్పి కొని ఉంటూ, ఇంకా బస్సు లాభిని నిర్లక్ష్యం వల్ల, కాలాన్ని వృథా చేసికుంటూ వున్నారు. బస్సుల ఈ అప్రవర్తన ఆగడం వల్ల మూడు నాలుగు గంటలు పడిగాపులు పడాలి వస్తోంది. స్టాంప్ పాయింట్ లో వేరే బస్సులు నిలిపి ఉంటే కండ్లకు పాయింట్ వర్తకం వచ్చి పాపానికి చేయ వచ్చు గదా?

ఓల్డర్ జాబితా సవరణ

నెల్లూరు మున్సిపల్ కరికెలోని ఓల్డర్ జాబితాను సవరిస్తున్నారు. 18 ఏళ్ల వయస్సుండే శిశులంలా నవంబరు 11 తేదీ లోగా తమ పేర్లు సమోద చేసుకోవాలి.

నీటి మట్టం

పాములి 24.8 టి.యంసి క్రిందకు దిగుదల 2845 క్యూసెక్కు, కలిగి రిజర్వాయరు 17.66 నర్సేపల్లి రిజర్వాయరు 4.96 నెల్లూరు తరువు 13.58

నెల్లూరు బజారు

మొలగొలుకు 9672 3000-00 మొలగొలుకు 9674 3200-00 చ.ఆర్. 20 2800-00 చ.ఆర్. 64 2350-00 మొలగొలుకు

దీనియం 704	420-00
బంగారు పాక	3640-00
పండ్ 10 గ్రా	74-00

జమీన్ రైతు చందా

సంవత్సర చందా - రూ 75-00
ఆరువెలలకు - రూ 40-00
నిడి ప్రతి - రూ 1-50

నెల్లూరు జిల్లా గ్రామ స్వరాజ్య సంఘం కందుకూరు

35%
గొప్ప తగ్గింపు
దీనివల్ల వంతుగ సందర్భమున ఖాదీ అమ్మకములకు రూ 1టికి 35% ప్రైవెలు రిజేటు
4.11.91 వ తేదీ
వరకు ఇవ్వబడును

గమనిక :


నెల్లూరు లాపుల్ లో గవర్న మెంటు వారి ఖాదీ భాందారు ఇది ఒక్కటేనని, గమనించ గోరు చున్నాము.
ప్రేమేజరు ఖాదీ భాందారు శాపువీటి, అలంకార లాభిపేదరుగా నెల్లూరు -1.

నెల్లూరు సబార్డినేట్ జడ్జిగారి కోర్టులో

E.P. No 36 of 1989
Karur O.S No 340 of 1979
A.S. Janathanan D.H.R Vs
Sree Saraswathi Enterprises
rep: by
1. T. V. Ramana Reddy
2. N. Kodanda
Rami Reddy J.D.R
Rule 37 Notice

To
T.V రమణారెడ్డి
కొప్పం చౌదరు గ్రామం
ముత్తుకూరు మండలం
నెల్లూరు జిల్లా.

పై వెంటదిన డిక్రీ హార్జరు డిక్రీ తా రాబట్టు కొను విమిత్తం ఏవీ E.P. దాకా చేసినందున ఆర్డరు చోటను విమిత్త 8.11.1991 తేదీన వాయిదా ఉన్నది. రోజు ఉదయం 10.30 గంటలకు కోర్టునానిదిను స్వయముగా గానే ఆక్షేపణలు తెల్లస్కోవలసింది. తన విద పరక్షమున కేసు విచారించబడును.
విక్రీకూరు సుందర రామిరెడ్డి
S.P.S విజయ సారథి
డిక్రీ హార్జరు తప్ప అదర్స్ కోర్టు నెల్లూరు.



Swarna Kala

JEWELS

(AIR-CONDITION SHOW ROOM)
A BANK YOU CAN TRUST
GOLD - DIAMONDS - JEWELLERY

14/16-A, MANSAPALA STREET, NELLORE. 524 001 (A.P.) INDIA.

నూతన శుభారంభం

30.10.91 బుధవారం ఉదయం 11 గంటలకు
మండపాం వీధిలో మా నూతన ప్రారంభం
సర్వకళా జ్యాయెన్స్ పి.సి షోరూమ్
(A Unit of Janata Jewellery)
ఫోన్ : 27988, 26119
అభిమానులకు, మిత్రులకు, శ్రేయోభిలాషులకు
ఆహ్వానము

ఈ శుభసంధర్భంగా మా ప్రయత్నైత ఫలాదారులకు
30.10.91 నుండి 10.11.91 వరకు స్టా.
అమ్మకాలపై తక్షణం. కౌంటింగు ముత్యాల ఫిరీదు
చెల్లించవసరం లేదు.

అన్ని రకములైన 22సీ.టి గ్యారంటీ తో తయారు
చేయబడిన అన్ని రకముల సగలు విక్రయించ బడును

With best Compliments From
BHERMAL JAIN
Nellore.
A NAME YOU CAN TRUST
-ADITYA-

సురభి

(4వ పేజీ కొరకు)

రంగస్థలంపై యెక్కువగా ఆవిష్కరించిన కలనెంట్ వరుగులు తీయించిన క్యాన్ మండర్ డిడా క్లబ్ గొప్పది. రెండు నాలుకాంట్ మా క్లబ్బునాట్రం రుంపించి యే. ఏ. జముని నటన అత్యద్భుతం. మరణివారి బృందానికి ఆమె గొప్ప "చిట్టెట్" నుండి

వారికుటుంబానియ్యకే నాలుకాంట్ వనీనల బృందం. వారిలో ప్రతిఒక్కరూ హాంకేటిక మృణులులే. కస్టిన్లు కట్టడం దృఢమైంది. లైటింగ్ మాట్లం వరకూ వారే. హాంకేటియం, తంజా వంట వార్తాంశు నాయింవడం మొదలు, మేకప్ చేయడం అన్న వారే! అంతవేగవంతమైన

ప్రదర్శనలో ఎక్కువగా పాఠశాలవారు అనే మరణి వారి గొప్పదనం. జిల్లా హాంకేటిక మండలి తర్ఫున ప్రదర్శించడమే ఈ రెండు సూత్రత నాలుకాలు మన పాఠ పక్కి నాలుకవే మాత్రం వారికి న్యూత్రి రాయకాలు. జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీ కె.రాజు. రంగస్థలం మహేంద్రబాళికుడై మరణి వారి క్లి ప్రతిష్ఠలకు ప్రాణివేమైన శ్రీ యన్.ఎ. క్యాన్ మండర్ను

వోటియం అధ్యక్షుడు శ్రీ డి. రాయ్య హెచ్చుబిచ్చిస్తాడు. బోవర్ కెల్లియ్య, ప్రమోషన్లు, డిప్యూటీమెంట్ ఉద్యోగులకు జీత తగ్గం కెల్లియ్య వంటి సమస్యలు అపరిమితంగా పుస్తండువల్ల ఈ ఉద్యమం తలపెడుతున్నారట.

కవుల పలుకులు

(4వ పేజీ కొరకు)

యండి మంగళ కైశీ గీతములతో వాల్మీయులతో దేవుని మెప్పించి, తర్ఫుచిన్న ప్రసాదము స్వీకరించి తిరిగి యిల్లు తేరుకొనేవారు. ఇది ఆయన నిత్య క్రమము.

ఒక నాటి అర్థరాత్రి పల్లె మూలంగా భయ పడిన కోడి కొక్క, కోయనడం, దాని తన విత్య ప్రతమునకు ప్రాణైవదని యిల్లువెడలి త్రోవలో మరులతీగ మెట్టడం, ఆ పీకట్ల దారి తప్ప అలా నడుస్తూ ఒక బ్రహ్మాండమైన మట్టి తెట్టు క్రింద తగిన ఆహారానికై కామ కొని యున్న బ్రహ్మారక్షసుని కంట బడడం. ప్రాణ రక్షణకై మొదలు సాతా, ఓడి, కట్టు వడడమూ జరుగుతుంది.

దానికి తాను బ్రహ్మ రాక్షసుని ఆహారంగా మారమన్నాననే భయం కలుగ లేదుగాని, ఆలోచన జరుగ వలసిన తన గన కైకర్యానికి భంగం కలుగు తున్నదన్న దిగులు పట్టుకొన్నది. అవంతలో బ్రహ్మ రాక్షసుని ఉద్దేశించి "తనకు ప్రాణభయం లేదని, ఈ ప్రాణము ఎప్పుడైతా గులుక్కు మనవలసినదేనని, తనమేమీ మేన ఇంకొక ప్రాణి సంతానవడము తనకూ సంతోషమేనని తెలుపా, నని పరంగా సుదీర్ఘంగా మానవులకు, దానవు లకు, దేవతలకు గం తేదాను తెలియ

మెలుకుతూ, హంపితో కూడుకొన్న దుర్ తావారం మీకు తుట్టు తుడకు వరక లోక ప్రాప్తి కలిగించేదే అంటూ హత బోధకు పూను కొంటారు.

అది విని, ఆ బ్రహ్మారక్షసుడు "కాక మా" నన్ను, మా వదనని వదుపులే? మావలసినవి కృతులే? నీ వదుపులతో మమ్ముల్ని వంతుకు, నిద్రాహారాలు మామ కొని వదిలినేమీ సాధించిన దేమిటి? నీవదుపుల అర్థ వాదపులు సత్యం విని మోస పాయే వాళ్ల కామ నేను. ఈ వదుపులు నీవు నా దగ్గర వదన నారంభిస్తే నేను మెచ్చు కుంటానను కొన్నావ్, ఏమీ? అదేం కుదరదు. ఒక వేళ మెచ్చు కుంటే ఆ మెచ్చు యితా పుంబుంది. - ఈ వదిలిన వింత కూర వదిలారుదే. వాలినంతపట్టుక రండి అని - అర్థమైనది కదా అని దానికి బదులిస్తాడు.

ఈ పట్టున, అంత దీర్ఘ పన్ను వేసారో రాయం వారు " వదిలిన వింత కూర వది " అన్న వింత గొలిపే మాట వాడి, కావ్యం వదిలే వాడి ఎదలో నవ్వు పుట్టింది. ఆ నవ్వు మాటున, ఒక గంధీర మైన సత్యాన్ని స్ఫురింప జేస్తున్నాడు. ఆ సత్యమిది - "నకనకలాడుకోన్న స్వార్థ రాక్షసి జిహ్వకం. అలిప కుప్పగా మారుకోన్న విబురుడు ఒక "వదిలిన వింత కూర".

జమీన్ రైతు చందా

సంవత్సర చందా - రూ 75-00
ఆరునెలలకు - రూ 40 -00
విడి ప్రతి - రూ 1-50

The Bharat Heavy Plate & Vessels Employees Co-operative House Building Society Ltd
(Regd. No. B. 1445)
BHPV (p.o)
VISAKHAPATNAM - 530 012

EMPANELMENT OF CLASS - I CONTRACTORS

BHPV Employees Co-operative House Building Society will be shortly executing Phase-II Housing Project comprising of approximately 500 houses at SUJATHA NAGAR near China Mushidivada Village, Pendurthi Mandalam, Visakhapatnam District, Andhra Pradesh. Approximate cost of the Project is Rs.10 Crores. Interested Class-I Contractors having experience in similar housing projects of a total cost of not less than Rs. 2 Crores may send their requests for empanelment with the Society by paying a non-refundable amount of Rs. 2000./ (Rupees two thousands only) by means of a Demand Draft drawn in favour of the Society along with their details of resources & machinery available, list of works executed in the last five years and list of works on hand, within 15 days of publication of this advertisement. Contractors having experience in the construction of RCC overhead water tanks and pipe laying for water services are also requested to empanel themselves with the Society within 15 days of this advertisement giving their past experience and by paying a non-refundable amount of Rs.500/- (Rupees five hundreds only) by means of a Demand Draft drawn in favour of the Society.


D. VARADA REDDY
PRESIDENT

సింహపురి
(4వ పేజీ కొరకు)

పునఃస్థాపిత జిల్లాకు పరిశ్రమ నిలుస్తుంది; లా బాలు వస్తాయి. రైతులకు ఉపయోగపడుతుంది.

ఫార్వెస్ట్ ఉద్యోగుల ధర్మా హెచ్చరిక

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ఫార్వెస్ట్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ ఉద్యోగుల సంఘం తర్ఫున నవంబర్ 25 తేదీ హైదరాబాద్ లోని కార్పొరేషన్ ప్రధాన కార్యాలయం ఎదుట రద్దా చేస్తామి.



శ్రద్ధాంజలి

శ్రీ మతి గాలి ధనలక్ష్మి

1982 ఆక్టోబరు 8 తేదీ మమ్ములనందరినీ దుఃఖసాగరమున ముంచి దివంగతులారై 28.10.91 తేదీకి తొమ్మిది సంవత్సరాలు నిండినవి.

తొమ్మిదవ వర్షంతి సందర్భంలో శ్రద్ధాంజలి ఘటన -

గాలి వెంకటప్ప నాయుడు, భర్త

వేలమూరు రామకృష్ణ ప్రసాద్ - తమ్ముడు
(Lecturer, N.B.K.R. IST.)

వేలమూరు జ్ఞాన ప్రసానాంబ (కుమార్తె)

బట్టేపాటి వెంగమాంబ (కుమార్తె)

గాలి రవిశంకర్ (కుమారుడు)

గాలి రవీంద్ర (కుమారుడు)

గాలి నారాయణ స్వామి (మరిది)

గాలి మాధవయ్య నాయుడు (మరిది)

బట్టేపాటి సురేంద్ర (అల్లుడు)

మరియు

Hotel R.R.R., Near Uma Talkies, Gandhi Square, Mysore

యాజమాన్యం మరియు సేబ్బంది

Hotel R.R.R., Gandhi Square, Mysore

హాస్యం బాగా పండింది, శృంగారం శృతి మించింది

ఇంట్లో పిల్లి - నీ డిలో పులి

మన సమాజంలో తరమా కనిపిస్తున్న రెండు రకాల బాల్యార్థుల్ని ఈ చిత్రంలో వాళ్ళ లోకే లో యాహుతు. ఒక నైట్ డిస్ట్రిబ్యూటర్ కంపెనీ యజమాని పురుషోత్తమ రావు (చంద్రమోహన్) ఇంట్లో తన బాల్యవేదకాలనే (అంజన) ముందుట్టి, అంటే ఆమె ఆడించినట్టుంటే ఆడుతుంటారు. బాల్యంంటే ఆమెకి వాడకే ఇలాంటిపురుషోత్తమరావు ఆనే తర్వాత తనకంపెనీలోని వినివారిమొందువురి. ఆయనంటే చనిపోతే వాడకే. ఈ చిత్రం లో పున్న రెండో యజమాని బాల్యార్థులు శివరాం (మరేడ్) లక్ష్మి (యమున) శివరాం అంటే లక్ష్మిగణ గణ వణికిపోయింది. లక్ష్మిని చనిపించి కన్నాసినంగా యామ్రపుంటారు శివరాం. ఇది ఈ చిత్రంలో పున్న రెండు దాంపత్యాలీతు తెస్తులు.

చివరకు తన పురుషోత్తమ రావు ఇంట్లో పిల్లి అన్న విషయం శివరాం కు తెలుస్తుంది. పురుషోత్తమరావు తనదేనావచ్చును శివరాంకు తెచ్చుకొని, తన బాల్యను లొంగిపోతున్న మార్గం తోలింపమని ప్రాచేయించడం. శివరాం కొన్ని మార్గాలు తప్పక, వాటిని

ఎలా లొంగిపోవాలి? బాగామారిపోతుంది. లక్ష్మి శివరాం మీద ఆ నూత్రాలు పుచ్చయోగిస్తోంది. ఇలాంటివి. ఎడారుతెచ్చులో పాగులా వలాక స్వామికి తెలుసుకుంటుంది వెంకట్ ప్రాసినకడ చివరన ఒక బాల్యార్థులూ ఈ రెండు రకాల దంపతులు కట్టు తెరచుకుంటారు. బాల్యార్థులు ఒకరినొకరు అర్థం చేసుకొని, ఒకరిపై ఒకరు ఆడికారం చేతాయింతుకుండా చింతాగిరికల్లా అన్యాయంగా కలిసిపోతున్నారని తెలుసుకుంటారు. తర్వాత కర్మలను తేలికే గయ్యాళిబాల్యం. బాల్యంపై ఆడికారంవెతాయింకే కనాయి తర్వాత, పున్న సినీమాలు ఇదివరకు కొన్ని వచ్చాయి. ఈ చిత్రంలోని ఈ రెండురకాల దంపతులను దర్శకుడు పి.యన్. రామచంద్ర రావు హాస్య దోరణిలో నడిపించాడు. ఈ పాత్రలకు తోడు గా ఆటెండరుగా నటించిన బ్రహ్మసేంద్రంబాలయ్యుగా నటించిన వేలు హాస్యరసంపూర్ణుగా ఆందించారు. పురుషోత్తమరావు, శివరాం బోధనలూ విని బాల్యను లొంగిపోతున్నందుకు ప్రయోగించిన మూత్రాలు విపలం కావటం, ఆమె బాల్య మరీత రెచ్చిపోవటం ఇవిహాస్యానికి బాగా ఉపయోగించాయి. మొత్తం మీద చిత్రం కచ్చిస్పర్శ, నచ్చిస్పర్శ కుప్పీగా సాగింది. సురేష్ . యమున లమీద చిత్రీకరించిన డ్యూయట్లు, బాణీలూ నచ్చిపోల్లో శృంగారం కాస్త శృతి మించింది. సురేష్ యమునల వలాకీగ నటించారు. చంద్రమోహన్ ఆందరినీ ఆడిగమించాడు నలనలో డివార్కే బాబు మాటలు కొన్ని చోట్ల బాగున్నాయి. సీరియెస్ పాటలు, కంకర గణేష్ నంగీతం అంతగా రుచించలేదు.

చిత్రసమీక్ష
*
గ్రద్దలూరు గోపాలరావు

పురుషోత్తమరావు తన బాల్యమీద ప్రయోగిస్తాడు. కాని చివరికి వుండదు. తన తర్వాత తనమీద కు శివరాం దండెత్తిస్తూన్నాడన్న విషయం దేవికాళనే తెలుసుకొని, శివరాం ను ఎదురుతెచ్చి తీసుంది. శివరాం బాల్యకు, తన తర్వాత

టెలిఫోన్ నంబరు మార్పు
నెల్లూరు పబ్లికములోని డి.సి. హాస్పిటల్ (ఆమెరికన్ హాస్పిటల్)
టెలిఫోను నంబరు 15.10.91 తేది నుంచి మారింది.
పాతనంబరు **23423** కొత్త నంబరు **27207**
Dr. దేవరాజు వూలా మెడికల్ సూపరింటెండెంట్
డి.సి. హాస్పిటల్, నెల్లూరు.

ఇండస్ట్రీలం ఆమ్మబడు
బాలాజీనగర్ మెయిన్ రోడ్ రైస్ మిల్ దగ్గరగా
50 అంకణముల బాల్ వలెం ఆమ్మబడును.
వివరములకు
23/1227/13 Sodhan Nagar,
Near R.T.C. Bus Stand, Nellore - 3;
ఫోన్ : 24433

సినీమా
(9వేళ కొలు)

దీరుడులు తగిలింది. అకాడమీ పురస్కారం దానిలో ఈమెతన రేటును రోజులు లక్షలూపాటులు లేక వదిలిపోతారా? వాల్ ప్లీటు ఏమిమీద లక్షం దూపాయం వచ్చిన వెంటేమీద ఆది వారదన్నట్లు కన్నడంలో చిత్రాలు తీయడానికి ఉవేళమించిన తెలుగు నిర్మాతలు వత్యరంగా ఈమె వాల్ ప్లీటు సంపాదించడం కోసం ఈమె రేటును మరింత పెంచేతారు. దానిలో ఇతర లాభాలు కూడా ఏకమైన రేటును తెలుగు నిర్మాతల వద్ద డిమాండ్ చేయసాగారు. ఈ వివరాలికి కన్నడ చిత్రనిర్మాతలు కలవరించినాయారు. "విశ్వంలా అక్కడ తెలుగు సినీమారంగాన్ని అర్థాస్పంది చేసి కన్నడ చిత్ర రంగాన్ని కూడా పాడు చేయడానికి ఇక్కడ కర్నూలుక పై దాడి చేశారు." అని వాళ్ళంతా కలిసి నిరసన ప్రకటించారు. కన్నడ రంగ చక్కెర పేరుతో ఒక ఉద్యమాన్ని తోపాడొనకి సంబంధించారు. సైన్యాన్ని పేద, కొమ్మగోలుదారులమీద, తియ్యలర్ల మీద అంక్షలు పెడుతూ తొలి అస్త్రాన్ని సంధించారు. తెలుగు నిర్మాతల కన్నడ చిత్రాలలో నటించే అభివృద్ధి, సాంకేతిక విస్తరణలను దూరంగా ఉంచడానికి ఆలోచిస్తున్నారు. మొత్తంమీద కన్నడ చిత్ర నిర్మాతలలో చక్కెర ఉంది. వాళ్ళే తలచుకున్నా సాధిస్తారు.


NOTICE
IN THE COURT OF THE MOTOR VEHICLE ACCIDENTS CLAIMS TRIBUNAL CUM ADDL. DIST. JUDGE, R.R. DIST. AT SAROORNAGAR / HYDERABAD.
O.P.No. 740 of 1989
Between:
D. BalrajPetitioner.
And
Chandra Mouli & another Respondents
To,
M.chandra Mouli,
S/o Notknown
Occ: Lorry Owner , bearing No. ABK 8235
R/o H.No. 25/111, Saraswathinagar, Nellore.
The above named petitioner filed the above claim for compensation of Rs. 1,00,000/- with interest against you, and the same is posted to 8.11.1991 for your appearance; Failure to appear on the said day, the matter will be decided ex-parte.
(BY THE ORDER OF THE COURT)
D. Jaipal Reddy
S.Madhusudhan Reddy
Advocates, Ibrahimpatnam, Ranga Reddy District.

శ్రీ సాయి జ్యోతి షాలయం
జాతకం, వాస్తవము, ద్రికము, వాస్తు, ప్రశ్న ముహూర్తములకు సంప్రదించండి.
పై లింబరు, ఎం.బ్రాయిడరి, ప్లాం ఎం.బ్రాయిడరి నేర్పబడును.
శ్రీ సాయి కుటుంబ సంరక్షణం 16/147, చుక్కనపాటి వీధి, 25 నంబు (వాస్తవ సంస్థానం ఎదురు వీధి)
నెల్లూరు - 524001

CHANGE OF NAME
IMr M. Venkata Ramanaiah S/o. Nalla kon- daiah, B.A., Junior Assistant, Z.P.P. High School, Marripadu, Nellore District, shall hence forth be known as M. Raman Rao.
Station: Marripadu
Date: 21.10.91
Sd. MV Rama niah
Address: M.V. Ramanaiah, Junior Asst. Z.P.P. High School, Marripadu(SO) 524312 Nellore - Dt.

ప్రియదర్శిని సిమెంట్
వినియోగదారులకు శుభవార్త!

కంప్యూటర్ బక్కికే త్రిప్రాసినలో గడ్డిదనం, వాణ్యత, పొదుపుగా సిమెంట్ తయారు చేసిన నిర్మాతలుగా పేరు పొందిన ప్రియదర్శిని సిమెంట్ లిమిటెడ్ వారు ఇప్పుడు ఎక్కువ గడ్డిదనం వలా వచ్చిస్తూన్న నిర్మాతలకి **43 గ్రేడ్ సిమెంట్** తప్పక చేసి అమ్మకాలు మొదలుపెట్టారు. వినియోగదారులకు ప్రాతినిధ్యం వహించే ప్రతి రూపాయికీ హాస్తినిలవ యివ్వగలిగింది ప్రియ సిమెంట్ మాత్రమే. **సాధారణ రోజులలో సిమెంట్ 43 గ్రేడ్ అంటే మరింత గడ్డిదనం! మరింత పొదుపు! మరింత వాణ్యత!**



సిమెంట్ రంగంలో రాజు
ప్రియదర్శిని సిమెంట్

Priyadarshini Cement Ltd.
RAJBHAVAN ROAD, HYDERABAD - 500 482

కొన్ని నిజాలు చెప్పడానికి వివరణ అవసరం లేదు !

కళ్ళతో చూస్తే చాలు

నిజం తెలుసు కొవడానికి వందమాలలు
వినడం కంటే, ఒక్క కంటిచూపు చాలు.

వాణి పంచాంగం క్యాలెండర్ల
విషయంలో ఈ లోకోక్తే నూటికే
నూరు పొట్లు నిజం !

ప్రింటింగ్ అందం చూడండి,
పంచాంగం శాస్త్రీయత చూడండి,
అక్షరాల పొందిక చూడండి,

అన్నిటికీ మించి ధర చూడండి,
ఖచ్చితమైన సరఫరా కూడా చూడండి !

ఎందులోనైనా మాతో ఫోటీపడే
మాతో సరితూగే వారున్నారేమో చెప్పండి !
గత ఎనిమిదెళ్లుగా వాణి క్యాలెండర్
వాడుతున్న లక్షలాది
తెలుగు పౌరులను అడగండి!

అన్నీ మీకే తెలుస్తాయి.

శ్రీ సైబరాతి పబ్లికేషన్స్ ఆఫ్ ద్వారా అదే నామం పుస్తకాల వ్యాపారీ ఖర్చు పంపింపు అంకం 1813 హైవే 100 మైల మారు 100 పంపింపు		1992 January జనవరి				ధని	అమయం	కర్కరాది
						10	8.32	5.28
						20	6.28	6.34
						30	6.23	6.37
SUN ఆది రా. 4:30-6:00 యా. 12:00-1:30	పండుగలు 1. శివరాత్రి 4. కృష్ణా జయంతి 5. మమలూరి జయంతి 6. మల్లారాజు 7. వల్లభాచార్యులు 10. పాపాచార్యులు 11. శివరాత్రి 12. రా. పండు 14. 87వ పండు 15. పాపాచార్యులు 16. శివరాత్రి 17. వల్లభాచార్యులు 18. పండు 22. కృష్ణా జయంతి 24. కృష్ణా జయంతి 25. వల్లభాచార్యులు 30. పండు	5 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	12 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	19 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	26 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11			
MON సోమ రా. 7:30-9:00 యా. 10:30-12:00		6 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	13 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	20 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	27 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11			
TUE మంగళ రా. 7:30-9:00 యా. 10:30-12:00		7 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	14 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	21 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	28 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11			
WED బుధ రా. 7:30-9:00 యా. 10:30-12:00		8 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	15 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	22 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	29 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11			
THU గురు రా. 7:30-9:00 యా. 10:30-12:00		9 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	16 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	23 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	30 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11			
FRI శుక్ర రా. 7:30-9:00 యా. 10:30-12:00		10 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	17 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	24 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	31 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11			
SAT శని రా. 7:30-9:00 యా. 10:30-12:00		11 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	18 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	25 పు. 12:12 రా. 4:30 యా. 12:11 యా. 12:11	 Safety can Save you			

మీకు కావలసిన క్యాలెండర్ల వివరాలతో ఈ రోజే సంప్రదించండి. ఏదాది పొడుగునా సంతోష పడే మంచి నిర్ణయం తీసుకోండి !

వాణి ప్రింటింగ్ వర్క్స్

మధ్యపతి వారిపేడి, నెల్లూరు 524001

ఫోన్ : 25550, 28876

ఆంధ్రప్రదేశ్ కంప్యూటరైజ్డ్ కంపోజింగ్, ఆఫ్ సెట్ ముద్రణలలో పంచాంగం క్యాలెండర్ల ప్రచురించిన లోలి సంప్రదారే !